

万贯雷霆出击 再创商业奇迹

万贯青白江项目一期开盘当天销售 10 个亿 大转角、大开间商铺成为首选

记者 李洪洲 报道

3月28日，万贯青白江项目一期一批次盛大开盘，创造了四川专业市场一次开盘20万平米（含前期认购的公寓）销售10个亿而且一次清盘的商业奇迹。据了解，此次万贯青白江项目首次亮相就取得开门红，500套左右商铺全部售罄。除了价格实惠外，还有额外的面积赠送，确实让广大商家朋友非常心动和非常满意，万贯真实让利的行动和打造中国最好的五金机电市场的决心和信心也得到了商家朋友以及全国五金机电商协会和亚太五金同仁的广泛认同与支持。

28日，很多商家一大早就来到了销售现场，有来自国外和省外的商家提前一天就赶到了成都，现场已集聚了上千商家，此次万贯一次开盘十万多平方米商铺，再加上两个月后即将推出的大厅和办公公寓，总量超过20万平米，体量已经很大，但仍不能满足前面一千号商家的需求。现场人气非常旺，记者了解到，按号排队进去选房的商家几乎没有空着手出来的。一百多套大转角和大面积商铺最先被抢完。恰恰还不是“标价4800元”单价的商铺。

广大五金机电商家更清晰地认识到，做生意口岸才是最重要的，品牌市场的大口岸、好口岸肯定是首选的。

选到唯一一套1千多平米大商铺的安先生告诉记者：“今天我选到一个非常称心如意的铺子，非常开心，我们想在青白江这个平台上再一次打造我们的精品市场，做环保行业的旗舰店，比我们现在规模大了十倍，以后发展空间更大，青白江也是我们内地走向世界的源头。”

第二个进场选铺的商家杨女士兴奋地说：“我经过努力，终于买到了满意的商铺，原来我排600多号，估计一期拿不到，我就高价往前面跑，一定拿到我想要的口岸，感谢万贯给我们这个平台。”杨女士很

兴奋，告诉记者青白江的机会很多，能拿到700多平米的大口岸，非常开心。

买了两个500多平米的杨总表示能在万贯这个平台拿到铺面，很荣幸：“我非常认同万贯带领商家既做产品经营又做资产经营，这次有幸能够拿到两个大铺面还是很满意的。以前总觉得小铺面好租，现在看来大家的观念在发生变化，都在选大口岸，我最早都在设想能够拿一个整栋，但万贯的号太俏了，大家都看好青白江，特别是刚刚得到蓉欧快铁下月开通的消息，更是让我们很激动，这给了我们未来发展很大的空间，对青白江市场的成熟也是有很大的帮助。”

还有很多选到青白江项目一期商铺的商家都激动的表示，感谢万贯提供这个大平台，下一步将把总部搬到青白江，以后批发生意也要以青白江为主。为了满足更多商家的需求，万贯会加快修建，在二、三批次将设计更多的大转角、大开间商铺供商家选择。



受天然气亏损影响 中石油去年每天少赚 5000 万

特约记者 赵倩 报道

一向能给中国石油（601857.SH）提供稳定利润来源的天然气业务板块，在2012年成为拖累其净利润增长的“包袱”，不过，该公司连年亏损的炼化业务相比2011年有明显好转。

3月22日，中国石油宣布，2012年进口天然气业务亏损419亿元，导致公司天然气与管道板块经营利润由盈转亏；而炼油业务亏损336.72亿元，比上年同期减亏264.15亿元。

受进口天然气业务亏损扩大影响，公司去年净利润下降了13.3%，约合一天少赚5000万元。

中国石油高层人士在2012年业绩说明会上透露，天然气价格改革有迫切性，而成品油新定价机制改革今年内会到位。分析师认为，今年中国石油业绩将有所好转。

此外，中国石油还将继续扩大海外扩张步伐。据透露，中国石油计划在2015年前使海外油气产量达总产量50%。

天然气板块亏损拖累净利

受油气产量增加推动，中国石油2012年收入增长9.6%，至2.2万亿元，但净利润减少13.3%，由2011年的1329.84亿元降至1153.23亿元，原因是天然气和炼油业务出现亏损。粗略计算，中国石油由2011年的日赚3.64亿元变为去年的3.15亿元，少了4838万元。

年报显示，中国石油去年天然气与管道板块经营亏损21亿元，而2011年则实现经营利润155亿元，其中进口天然气亏损419亿元。

银河证券石化行业分析师裘孝锋对记者称，该公司业绩下滑主因是进口气数量大幅增加，但天然气价格倒挂，使得天然气板块从往年200亿元左右的经营利润下滑到2011年的155亿元，2012年则大幅下滑至亏损。

银河证券报告显示，去年，中国石油中亚天然气管道和江苏如东LNG接收站接近达产，天然气进口量快速放大，仅上半年进口天然气约128亿立方米（其中中亚气104.5亿立方米，LNG为23.1



亿立方米），全年进口接近300亿立方米。“目前，国内天然气定价还没有理顺，进销价格倒挂超过1元/立方米，2012年上半年，原本预期天然气定价新机制未试点地区的天然气可能会上调2~3角/立方米没有实现，去年四季度天然气就大亏30亿元。”裘孝锋说道。

据《上海证券报》报道称，中国石油副总裁孙龙德说，推动定价机制改革已经是非常重要的工作，“国家希望加快完全天然气价格体系，但改革需要实现卖得好与买得起之间的平衡。”

裘孝锋认为，今年，中国石油进口气预计还将增加80亿立方米，该公司天然气板块的经营压力今年仍很大，但天然气价格上调的可能性较大，若天然气下调，今年该板块才有望扭亏。

在两广试点的基础上，国家去年已将天然气价格改革的试点范围扩大到川渝地区。孙龙德说，公司去年在川渝也增加了28亿立方米的天然气销售，达到149亿立方米，气价改革带来的额外收入为24亿元。

孙龙德认为，天然气板块最具成长性，且是清洁能源，目前全国的天然气利用率为5.5%，远低于全球20%的平均水平，未来仍会加大推进开发天然气的力度，并加大运输管道的建设，预计到2015年，集团的天然气管道将达9万公里。

与天然气板块相反，中国石油持续多年亏损的炼油业务在去年已有好转。年报显示，去年公司炼油业务经营亏损336.72亿元，同比减亏264.15亿元。

去年，国际原油价格受伊朗局势等影响而大幅波动，布伦特油价一季度最高攀升至2008年金融危机之后的最高128美元/桶，二季度末受供求关系影响又一度下探最低至88美元/桶；裘孝锋说，去年上半年，中国石油炼油延续2011年二季度以来的大幅亏损，亏损幅度在7美元/桶左右；下半年特别是四季度炼油有明显好转。8月下旬以后炼油减亏显著，三季度炼油亏损收窄至4.2美元/桶，四季度更进一步收窄至2.2美元/桶。

新的成品油定价机制推出后，该公

司炼油有望做到接近盈亏平衡。”裘孝锋说道。

中国石油副总裁刘宏斌表示，国内成品油价改革虽开始已久，但炼油价与售价差额仍然较大，2012年每桶差价为15美元，现在每桶差价8.7美元，估计成品油价调整今年内会到位。

资料显示，2012年，国内成品油价格进行了4升4降共8次调整，汽油、柴油标准品价格累计分别上调250元/吨和290元/吨。

裘孝锋认为，2012年可能是该公司业绩最困难的一年，2013年炼化将明显改善，天然气还得看调价，总体来看业绩将有所好转。

中石油将继续加快海外扩张

虽然净利下滑，中国石油仍打算加快海外并购、勘探和生产的步伐，希望借此获得更多资源以满足日益增长的国内需求。

孙龙德透露，今年公司计划油气产量达13.88亿桶油当量，同比增长3.3%，炼油加工量至1.43亿吨。

去年，该公司原油总产量91650万桶，同比增长3.4%，创近年来最好增长水平，可销售天然气产量25588亿立方英尺，比上年同期增长6.8%，油气当量134310万桶，同比增长4.5%。

孙龙德称，中国石油在海外共有43个项目，分布在19个国家，未来收购会集中在中亚、俄罗斯、中东、非洲、美洲和亚太地区。他透露，今年中国石油资本开支为3550亿元。去年，中国石油资本性支出3525.16亿元，比2011年的2843.91亿元增长23.95%，其中勘探费用239.72亿元，与2011年的239.08亿元基本持平。

孙龙德称，2015年前，中国石油油气产量将达2亿吨，天然气达1100~1200亿立方米，海外产量占总产量50%，到“十三五”计划完成时，海外产量占比升至六成，而炼化产能在2015年前，炼量可达2亿吨。

追问齐星铁塔蹊跷涨停

特约记者 杜海 宁佳彦 济南报道

至28日，齐星铁塔（002359）连续3天停牌。3月25日，那根长长的阳线带来的不是红色的喜悦，而是牵出了一连串的疑问。而在当日的涨停板之后仅数小时，公司宣布重大事项紧急停牌。

隐秘的大宗交易

根据深交所大宗交易信息显示，齐星铁塔25日出现了一笔90万股的成交，交易的卖出方为中信万通邹平黛溪三路营业部；买入方为招商证券济南泉城路营业部，成交金额为848.7万元，成交单价为9.43元/股。

而从25日的交易来看，齐星铁塔收盘价为11.53元/股，当日最低价为10.20元/股。在二级市场一路飙红之际，会是什么原因让人以9.43元的价格低价甩卖齐星铁塔？

王立鹏在回答时言辞谨慎，“董秘最近在外地出差，目前公司还没有统一对外的解释。不过我个人能回答的是，这是二级市场的行为，公司没有办法控制。”

按照深交所大宗交易的定价规则，大宗交易定价应在上一个交易日收盘价的一个涨跌停板的范围内浮动，而齐星铁塔22日收盘价为10.48元/股。这也意味着，25日齐星铁塔这笔大宗交易，刚好是按自主定价权限内的下限(9.43元)成交的。因此，这笔对敲交易显得有些“离奇”。

记者注意到，齐星铁塔的注册地址，位于邹平县开发区。而中信万通位于邹平黛溪三路的这家证券营业部，屡屡以卖方营业部的身份，现身大宗交易平台。比如，3月20日，该营业部卖出60万股齐星铁塔股份；3月18日，则发生5笔大宗交易成交，合计共卖出233万股齐星铁塔股份；3月14日、7日以及1日，该营业部也分别发生大宗交易，共卖出齐星铁塔近360万股。

提起近期的大宗交易，王立鹏倒是很平静。“我们公司2010年2月10日开始上市，有着3年的锁定期，本来在今年的2月10日可以开始减持，因为赶上了春节就推迟到了2月18日。从开始解禁以来，‘小非’一直在减持。”他还补充了一句，“但是我们的董事长和其他‘大非’没有减持。”

这种减持的状况，从对比发行前后其前十大股东持股情况就可看出端倪。记者发现，从2月22日到3月28的一个多月里，万照德由持有524.5万股(占比3.21%)减至424.5万股(占比2.04%)。与之类似，吕清军也至少减持74.12万股。这两个人都是早年齐星铁塔的创立者之一，但在年报中没有查到他们现在的职务。

而本次非公开发行之后，天津硅谷天堂恒盛股权投资基金合伙企业(有限合伙)和青岛渤海和合创业投资有限公司将并列第三大股东。这两家此前并未持有该公司股票，通过分别认购1.5亿本次非公开发行的股票，将各自持有7.2%的股权。

现金流吃紧仍扩产

记者发现，该公司去年的增发方案刚于3月14日顺利完成，募集资金已到账。而此前增发，距上次方案的完成只有短短的10余天。

从上市以来，该公司的铁塔业务一直处于快速扩张期，产能由上市之前的8万吨/年快速增长至28万吨/年。由于铁塔业务经营的特殊性，国家电网等公司重点客户的大部分合同在履行中都需要开具合同履约保函，在合同金额较大时，公司开具银行保函缴纳保证金将占用较多的流动资金。此外，随着公司业务规模的扩大，特别是国家电网等重点客户的付款相对滞后，需占用较多的流动资金采购原材料，还会带来应收账款和存货等经营性占用项目增加的问题。也就是说，为了消化新增产能，公司对流动资金的需求不断提高。

对于上述疑问，王立鹏仅表示：“我对财务状况不够了解，因为我毕竟不是财务专业人士，无法回答太细。”

事实上，在公告里，公司已经开始正视现金流的问题：“目前现金流量已面临一定压力，仅依靠经营活动产生的现金流难以满足资金需求，公司需要通过融资补充流动资金。但是，随着通货膨胀预期的加剧，银行贷款利率已经达到历史较高水平，本次利用部分募集资金补充公司流动资金，将有效降低公司财务费用。”

现金流的“吃紧”和大手笔投资项目是分不开的。资料显示，2010年上市以来，该公司先后实施总投资额为1.66亿元的“扩建年产10万吨铁塔项目”，和投资额10.6亿元的“年产20万吨铁塔项目”。而正在进行中的3万套城市智能立体停车设备项目拟投资2.98亿元，预计需要两年完工。

连年新增的项目究竟能为其带来多大效益尚难确定，而此前的铁塔项目因“产能还未完全释放”，也未给财报带来明显增色。